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Exercice 1 : Caractéristiques de tendance centrakt de dispersion,
diagrammes (18 points)

Le recensement de la population B&ISEE fournit pour la France l'effectifni) des

ménages par taille du ménage (variatileen 2012.

Ces données constituent les deux premieres colatuneéableau de distribution ( N° 1) ci-
dessous.

On souhaite caractériser cette populdtipar un commentaire terminal, aprés avoir réalisé
tous les calculs et diagrammes demandi#s: Vous veillerez & adopter les méthodes de
calcul les moins exigeantes en temps.

Travail demandé : questions 1 a 6 (18 points)

Tableau N° 1 (*)

taille effectif
Xi ni
1 9710
2 9306
3 4073
4 3419
5 1274
6 488
Ensemble | 28270

(*) Les tableaux de cet exercice ont un nombrecitifide colonnes et sont laissés a votre
appréciation.

1- De quel type est la variablg %

2- Réaliser le diagramm@ifférentiel de la sériggraphique ci-dessous a compléter).

! Rappel : Un ménage, au sens du recensement deddation, désigne I'ensemble des personnes quigeant
la méme résidence principale, sans que ces perssoiat nécessairement unies par des liens detatin
ménage peut étre constitué d'une seule personnea.dbalité entre le nombre de ménages et le redwbr
résidences principales.



3- Réaliser le diagrammiatégral de la sériégraphique ci-dessous a compléter)
Si besoin vous utilisez les colonnes supplémentaita tableau N°2 ci-dessous.

Tableau N° 2

taille effectif

Xi ni
1 9710
2 9306
3 4073
4 3419
5 1274
6 488
Ensemble | 28270




4- Déterminer les caractéristiquestégndance centraleci-dessousd a d , en

reportant dans le diagrammeapproprié celles qui doivent I'étre.

a) Le Mode report graphique_? : engolar bonne réponseoui non
Définition :
Formule
Résultat :
Calcul
b) La Moyenne report graphique_? : ergpia bonne réponseouli non

(calculs page suivante)




Formule (s) Résultat (sans décimales):

Calcul : (donner ici le résultat avec 2 décimales)

Quelle serait la part (fi%) des ménages composé&spigsonnes si la moyenne atteignait 2,28 persohne

c) La Médiane report grapl@® :_entourea bonne réponseoui non
Définition :
Formule (s)
Résultat :
Calcul
d) Le troisiéme quartile report graphique ?toarerla bonne réponseouli non
Définition :
Formule (s)
Résultat :
Calcul

5- Calculer les valeurs dearactéristiques de dispersiori-dessous (a et b)



a) L'écart type

Formule (s)
Calcul
Résultat :
b) Le coefficent de variation
Formule (s)
Calcul
Résultat :

6 - Votre commentaire synthétique ( NB : Une phrase peut aussi utiliséa relation
de Pearsoh




Exercice 2 : Le théoréme de la variance (4 points )

Il est demandé ddémontrer la formule développée de la varianc@uis de

vérifier sonapplication a 'exemple dé¢’exercice 1ci-dessus en utilisant les colonnes
(indicatives) ci-dessous (Tableau 3)

a) Démonstration.

c) Vérification

Que vérifiez vous ?

Tableau N° 3

taille effectif

Xi ni
1 9710
2 9306
3 4073
4 3419
5 1274
6 488
Ensemble | 28270

Fin du document




